
Calea Crucii
sâmbătă, 28 februarie 2015, ora 17.00

Pomenirea tuturor morţilor
sâmbătă, 28 februarie 2014, ora 18.00

Liturghia Înaintesfi nţitelor
miercuri, 25 februarie 2015; ora 80.00

F O A I E  PA R O H I A LĂ
săptămâna 22 - 28 februarie 2015

P a r o h i a  „ S f â n t u l  G h e o r g h e ”
Oradea, str. Louis Pasteur, 26

Pr. Olimpiu: 0722/450.013; Pr. Ioan: 0762/698.455

Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere:  Olimpiu Todorean 
și Silvia Badea în numele comunităţii Parohiei Greco-Catolice „Sfântul 
Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire şi bucurii. Preoţii parohiei vor celebra o 
Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.

www.parohiasfantulgheorghe.ro

INVITAȚIE

 Asociația Caritas Eparhial Oradea, Episcopia Română Unită cu Roma, 
Greco – Catolică Oradea și Publicația Oradea Press

 Vă invită la o lansare de carte și o seară dedicate Înalt Prea Sfi nției Sale 
Acad. Dr. Nicolae Corneanu, fostul mitropolit al Banatului, de pie memorie.

 Vor prezenta volumul: PSS Böcskei László, episcop romano-catolic; 
PSS Dr. Virgil Bercea, episcop greco-catolic; Ioan Moldovan, director al revis-
tei ”Familia” și Ramona Băluțescu, autor.

 Totodată, invitații vor evoca personalitatea celui care a fost mitropolitul 
ortodox al Banatului, Acad. Dr. Nicolae Corneanu, ierarh ce a compensat destinul 
său tragic prin iubirea și prețuirea pe care le-a primit din rândul credincioșilor săi, 
și nu numai, fi ind, zeci de ani, părintele întregului Banat și prietenul tuturor etnii-
lor și cultelor din România.

 Vă invităm să ne fi ți alături joi, 26 februarie, a.c., ora 17.00, la Librăria 
Gutenberg din Oradea, Str. Ep. Mihai Pavel nr. 4.

Mai mult preţuieşte rugăciunea cu post şi cu mi-
lostenie şi cu dreptate, decât bogăţie cu nedreptate; 
mai bine să faci milostenie, decât să aduni aur.

Cartea lui Tobit Cap. 12,8



Pr. Anthony Coniaris www.predici.net.ro

Postul.
A doua parte a reţetei Domnului nostru pentru Postul Mare constă în a 

posti: “Când posteşti, unge capul tău şi faţa ta o spală, ca să nu te arăţi oame-
nilor că posteşti, ci Tatălui tău care este în ascuns, şi Tatăl tău, Care vede în 
ascuns, îţi va răsplăti ţie”.

Există multe motive cât se poate de justifi cate pentru a posti, însă principalul 
este iubirea. Iubirea a fost unul dintre principalele scopuri ale postului în Biserica 
primară. De exemplu, atunci când creştinătatea avea mai puţin de un secol, un scri-
itor creştin, Hermas, a scris un interviu cu un înger despre post. Întrebat ce fel de 
post ţine, Hermas a răspuns că posteşte în modul în care se obişnuieşte. Îngerul nu 
a fost impresionat. A răspuns că Hermas nu avea nici cea mai mică idee de ce în-
seamnă un post autentic creştin, şi că ceea ce făcea el era inutil. Îngerul a continuat 
spunând că dacă dorim ca postul să aibă un sens, trebuie să ţinem o socoteală aten-
tă câţi bani economisim cu el, şi să dăm aceste economii săracilor şi nevoiaşilor.

Un alt creştin din perioada de început a Bisericii, Aristides, scrie în “Apo-
logetica” sa: “Dacă există un sărac între creştini şi ei nu au posibilitatea să îl ajute, 
postesc două sau trei zile şi dau mâncarea pe care au economisit-o prin post persoa-
nei fl ămânde”. Acesta este postul pe care suntem chemaţi să îl practicăm în timpul 
Postului Mare care începe mâine. Suntem chemaţi să postim nu doar din motive de 
auto-control şi rugăciune, ci şi pentru motivul iubirii: a ne refuza nouă înşine ceva 
pentru a putea să dăm ceea ce am economisit unei persoane afl ate în nevoi.

O familie a decis să mănânce doar orez la o masă, o dată pe săptămână, în 
timpul Postului, deoarece aceasta este hrana zilnică a milioane de persoane defavo-
rizate din lume. Desigur, orezul era gătit puţin mai deosebit. Nu era doar o fi ertură 
apoasă, ca în ţările sărace. Când s-a încheiat Postul, această familie s-a hotărât 
să continue practica de a servi, o dată pe lună, doar orez la cină. Cei 2,50 dolari 
pe care îi economiseau erau puşi într-un plic special pentru a fi  dat prin Biserică 
săracilor din lume. Ar fi  putut obţine banii renunţând la vreun lux, dar au simţit că 
mâncarea de orez i-a ajutat să se identifi ce cu aceia pe care doreau să îi ajute. (...)

Domnul Dumnezeu a spus prin profetul Isaia: “Nu ştiţi voi postul care Îmi 
place?… Împarte pâinea ta cu cel fl ămând, adăposteşte în casă pe cel sărman, 
pe cel gol îmbracă-l…” (Isaia 58,6-7). Acesta este postul plăcut lui Dumnezeu. 
Triodul care conţine slujbele Bisericii noastre pentru Postul Mare spune urmă-
toarele despre această perioadă: Postul primăverii a sosit, lumina pocăinţei… Să 
primim vestea Postului cu bucurie! Căci dacă părintele nostru Adam ar fi  postit, 
nu am fi  pierdut Paradisul… Postind trupeşte, fraţilor, să postim şi sufl eteşte; să 
pierdem orice urmă de fărădelege, să rupem orice legătură păcătoasă, să împăr-
ţim celor fl ămânzi pâinea şi să primim în casele noastre pe cei care nu au aco-
periş deasupra capului, pentru ca să putem primi milostivire mare de la Cristos 
Dumnezeul nostru.
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